
α) Είναι AΔ  ΑΒ και AB // ΓΔ, άρα και AΔ  ΓΔ, οπότε  ̂ = 90ο. 

Οι γωνίεσ  ̂ και  ̂ του τραπεηίου ΑΒΓΔ είναι εντόσ και επί τα αυτά μζρθ των 

παραλλιλων ΑΒ, ΓΔ που τζμνονται από τθν ΒΓ, οπότε είναι παραπλθρωματικζσ, 

δθλαδι: 

 ̂ +  ̂ =180ο   ̂ + 60ο = 180ο    ̂ = 120ο. 

β) Από το άκροιςμα γωνιών του ορκογωνίου τριγώνου ΒΕΓ, ζχουμε: 

E ̂Γ +  ̂ = 90ο  E ̂Γ + 60ο  = 90ο   E ̂Γ = 30ο. 

Άρα θ απζναντι κάκετθ πλευρά ΕΓ τθσ E ̂Γ ςτο τρίγωνο ΒΕΓ ιςοφται με το μιςό τθσ 

υποτείνουςασ, δθλαδι: ΕΓ = 
  

 
  ΒΓ = 2ΕΓ. 

γ) Είναι ΕΓ = 
  

 
 = 
   

 
 = 2. 

Τα τμιματα ΑΔ και ΒΕ ςχθματίηουν ορκζσ γωνίεσ με τισ παράλλθλεσ πλευρζσ ΑΒ και 

ΔΓ του τραπεηίου ΑΒΓΔ άρα το τετράπλευρο ΑΒΕΔ είναι ορκογώνιο, οπότε  

ΑΒ = ΔΕ = 4. 

Το τμιμα ΜΝ ενώνει τα μζςα των μθ παράλλθλων πλευρών του τραπεηίου, οπότε 

είναι διάμεςοσ του τραπεηίου ΑΒΓΔ και ιςχφει ότι: 

ΜΝ = 
     

 
 = 
        

 
 
     

 
 = 5. 

 


